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		Hoeveel btw aanrekenen bij verkoop personenwagen?

		

		William Keuninckx, maandag 15 mei 2017 - 16:24:54

		

		Wat velen niet weten, is dat er slechts btw moet aangerekend worden in verhouding tot uw beroepsgebruik met een maximum 50 %

van de verkoopprijs en dit onder een aantal voorwaarden, als daar zijn :

1.De btw op de wagen werd bij aanschaffing beperkt tot uw beroepsgebruik met een maximum van 50 % op basis van artikel 45,$2 of

45,$1 quinquies van het Wetboek BTW.

2.De toegeving is van toepassing op alle vervoermiddelen bestemd voor het vervoer van personen en/of goederen over de weg onder

de vorm van een personenwagen of auto �s voor dubbel gebruik (break).

3.Indien het beroepsgebruik zich situeert  tussen >50% en < 100%  = beperken tot 50% aftrekbaar.

Indien het beroepsgebruik zich situeert tussen < 50% = werkelijk gebruik.

De regel is niet van toepassing op :

1.Lichte vrachtwagens of camions want de btw is immers voor 100 % aftrekbaar indien deze 100% beroepsmatig aangewend wordt.

2.Auto �s aangekocht onder de margeregeling (bvb een aankoop van een particulier).

Voorbeeld 1:  (vennootschap)

Belastingplichtige koopt een nieuwe personenwagen ten bedrage van 30.000,00 euro. Hij neemt die investering

volledig (100%) op in zijn bedrijfsvermogen. Zijn beroepsmatig gebruik is 75%.

De btw-aftrek wordt beperkt door artikel 45�§2 tot 50 %. 

Zijn recht op aftrek bedraagt bijgevolg:    30.000,00 x 21 % x 50 % = 3.150,00 euro

Bij wederverkoop van de personenwagen voor 15.000,00 euro :                                   btw aangifte

Maatstaf van heffing:    15.000,00 x 50 % = 7.500,00 euro                                           VAK 00

                         15.000,00 x 50 % = 7.500,00 euro                                               VAK 03

Verschuldigde btw:        7.500,00 x 21 % = 1.575,00 euro                                               VAK 54

Voorbeeld 2:  (�é�énmanszaak)

Belastingplichtige koopt een nieuwe personenwagen ten bedrage van 30.000,00 euro. Hij neemt die investering voor 20 % op in zijn

bedrijfsvermogen. De btw-aftrek wordt door artikel 45$1 beperkt tot 20 %.

Zijn recht op aftrek bedraagt:      30.000,00 x 21 % x 20 % = 1.260,00 euro

Bij wederverkoop van de personenwagen voor 15.000,00 euro :                                         btw aangifte
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Maatstaf van heffing:          15.000,00 x 20 % =              3.000,00 euro                               VAK 03

Verschuldigde btw:              3.000,00 x 21 % =                630,00 euro                               VAK 54

Hieronder een aantal verplichte vermeldingen bij de opmaak van de verkoopfactuur. De meeste gegevens zijn terug te vinden op het

inschrijvingsbewijs van het voertuig.  

1.Het merk en type van de wagen;

2.Chassisnummer;

3.Kilometerstand;

4.Cilinderinhoud;

5.Bouwjaar;

6.Motorvermogen;

7.Datum eerste ingebruikname;

8. �Bijzondere maatstaf, toepassing beslissing no ET 119.650 van 20.10.2011 �
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